

Nastavak žalbenog postupka bivših oficira osuđenih za srebreničke zločine

Author: [Rachel Irwin](#)

Sljedeća statusna konferencija zakazana je za 26. septembar.

Piše: Rachel Irwin iz Haga (TU br. 754, 31. avgust 2012.)

Petorica nekadašnjih oficira vojske bosanskih Srba, koji su osuđeni za zločine povezane sa srebreničkim masakrom počinjenim 1995. godine, pojaviće se u sudu 26. septembra, kada će biti održana statusna konferencija u žalbenom postupku kojeg su oni pokrenuli.

Statusne konferencije se u žalbenim postupcima održavaju svakih 120 dana, kako bi se raspravila proceduralna pitanja i utvrdilo zdravstveno stanje okrivljenih – u ovom slučaju, petorice koji su osuđeni za najveće masovno ubijanje koje se na evropskom tlu odigralo nakon Drugog Svetskog rata.

Dvojica od njih – visoki oficiri Vujadin Popović i Ljubiša Beara – proglašeni su u junu 2010. krivima za genocid i osuđeni su na doživotnu robiju. Drago Nikolić, šef bezbednosti Zvorničke brigade vojske bosanskih Srba, osuđen je za pomaganje i podsticanje genocida i kažnjen je sa 35 godina zatvora. Radivoje Miletić, načelnik za operativni rad i obuku u glavnom štabu vojske bosanskih Srba, osuđen je za ubijanje i progon na 19 godina. Vinko Pandurević, potpukovnik i komandant Zvorničke brigade, proglašen je krivim za ubijanje i osuđen na 12 godina zatvora.

Suđenje je bilo najveće u istoriji Tribunala, a od sedmorice okrivljenih, dvojica ne sudeluju u žalbenom procesu. Jedan od njih je Milan Gvero, pomoćnik komandanta za moral, pravna i verska pitanja vojske bosanskih Srba, koji je proglašen krivim za progon i prisilno raseljavanje. On je bio osuđen na pet godina zatvora, ali je prevremeno oslobođen neposredno nakon što mu je 2010. izrečena presuda.

Drugi je Ljubomir Borovčanin, zamenik komandanta specijalne policijske brigade ministarstva unutrašnjih poslova bosanskih Srba, koji je osuđen za istrebljenje i ubijanje, te kažnjen sa 17 godina zatvora. Na njegovu presudu nije se žalila ni odbrana, a ni tužilaštvo. Borovčanin je u novembru 2011. prebačen u jedan zatvor u Danskoj.

Srebrenica je grad u istočnoj Bosni, koji je 1993. bio proglašen bezbednom zonom Ujedinjenih nacija, ali su ga 11. jula 1995. zauzeli bosanski Srbi. Čitajući presudu 10. juna 2010., sudija Karmel Agijus (Carmel Agius) opisao je način na koji su bošnjački muškarci i dečaci u danima nakon zauzimanja enklave bili uhvaćeni i pritvoreni u brojne zatvorske centre.

„Atmosfera terora bila je održavana premlaćivanjima i sporadičnim pogubljenjima“, rekao je on. „Slomljenog duha, bošnjački muškarci su odvođeni na pogubljenje. Neki od njih su imali povez preko očiju i vezane ruke, a na jednoj zatvorskoj lokaciji bila im je data poslednja čaša vode. Potom su bili odvoženi na obližnje lokacije, i streljani.“

Sudsko veće je zaključilo da bi broj žrtava mogao iznositi 7,826, pošto još uvek traje identifikacija posmrtnih ostataka.

Rachel Irwin izveštava za IWPR iz Haga.

Location: [Bosnia and Herzegovina](#)

Topic: [International Criminal Tribunal for the former Yugoslavia](#)

Source URL: <https://iwpr.net/sr/global-voices/nastavak-%C5%BEalbenog-postupka-biv%C5%A1ih-oficira-osu%C4%91enih-za-srebreni%C4%8Dke-zlo%C4%8Dine>